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ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ В ОЦЕНКАХ
ПАССАЖИРОВ

История транспорта началась с древнейших времен. Сейчас большая часть населения городов исполь-
зует в качестве средства передвижения общественный транспорт. В работе предложен пилотный
анализ основных проблем, которые беспокоят пассажиров столичного общественного транспорта.

На проведение социологического исследования
нас подтолкнули проблемы, которые регулярно
встречаются при использовании общественного
транспорта многими людьми. Актуальность дан-
ной темы в том, что транспорт является неотъем-
лемой частью жизнедеятельности людей. Цель
нашего исследования – отразить основные аспек-
ты отношения минчан к общественному транс-
порту, а также изучить предложения по ре-
шению проблем, связанных с ним. Интервью-
ирование респондентов позволило сформулиро-
вать перечень проблем, с которыми чаще все-
го сталкиваются пассажиры. Вот наиболее ак-
туальные, по мнению пассажиров, проблемы,
связанных с работой общественного транспорта:

• плачевное техническое состояние автобу-
сов на некоторых маршрутах, расположен-
ных далеко от «центра», (респонденты от-
мечали медленное движением транспорт-
ного средства общественного пользования;
высокий уровень шума, создаваемого ав-
тобусами, неприемлемый запах отработав-
ших газов)

• игнорирование интересов пассажиров при
составлении расписания движения транс-
портных средств (среди ответов часто от-
мечалось то, что транспорт рано уходит с
маршрутов, невыверенные интервалы вре-
мени на выполнение маршрута между дис-
петчерскими станциями)

• нарушение водителями правил дорожного
движения

• относительно маршрутных транспортных
средств респонденты часто указывали на
изношенность автобусов, нежелание води-
телей ремонтировать их

• респонденты также часто отмечают, что са-
лоны не поддерживаются в аккуратном со-
стоянии: протёртые сиденья не заменяют-
ся, стекла не моются, когда это необходимо.
Последнее особенно актуально для автобу-
сов, троллейбусов и трамваев

Проведённый после этого анкетный опрос поз-
волил выявить рейтинг значимости этих заме-
чаний для пассажиров. Так наибольшее чис-
ло нареканий пассажиров вызвала то, что таб-
ло и расписания есть не на всех остановках.
На это указало 25,2% опрошенных. Вторым в
этом перечне стала некруглосуточная работа
общественного транспорта, 21,6% опрошенных
указали на эту особенность транспорта. Сле-
дующей по значимости стала претензия к то-
му, что киоски «МинскТранса» есть не на всех
остановках, что затрудняет покупку билетов.
В заключение, необходимо отметить, что и пу-
ти решения проблемы недовольства граждан
общественным транспортам могут быть раз-
ными. От кадрового менеджмента, направлен-
ного на формирование у контролёров уважи-
тельного отношения к пассажирам, до разъ-
яснительной работы с населением столицы
о вопросах рентабельности городского транс-
порта. В некоторых случаях возможно пой-
ти навстречу минчанам и, например, орга-
низовать несколько круглосуточных маршру-
тов, возможно по более высокой йене проезда.
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